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CONCURSO PÚBLICO 

NOVA PÁDUA/RS 
 

Médico Clínico Geral 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Legislação  
Conhecimentos Gerais  
Conhecimentos Específicos 

10 
06 
08 
16 

Total de questões 40 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até três horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo início das 
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de 
respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

Monte Fuji enfrenta escassez de neve 
 

 Uma nevasca recorde atingiu a costa oeste do Japão 
neste inverno, mas, ainda assim, boa parte da metade 
oriental do País não recebeu um grande acúmulo de neve na 
estação. O site Earth Observatory, da Nasa, observou que o 
fenômeno afetou, inclusive, uma das maiores atrações 
japonesas: a icônica capa de neve do Monte Fuji. 
Normalmente __________ ao longo de dezembro, ela tem 
estado pequena ou até ausente este ano. 
 O pico desse vulcão, a mais alta montanha do 
arquipélago japonês, recebeu, em 28 de setembro de 2020, 
sua primeira nevasca daquele ano. Mas ela derreteu 
rapidamente, e a capa de neve do Fuji permaneceu 
indefinida nos meses seguintes. As observações do Índice de 
Diferença Normalizada de Neve do satélite Terra, da Nasa, 
indicam que a cobertura de neve na montanha estava entre 
as mais baixas no registro de 20 anos do satélite para 
qualquer mês de dezembro. 
 As estações terrestres fizeram observações 
semelhantes. “As estações ao redor do Monte Fuji 
registraram muito menos precipitação do que o normal em 
dezembro. Até 24 de dezembro, eram apenas 10% de um 
ano médio.” Os dados meteorológicos também indicam que 
as temperaturas ao redor da montanha foram quentes 
durante grande parte de dezembro. 
 Perto do fim de dezembro de 2020, a montanha 
finalmente recebeu um pouco de neve. Mas o tempo ainda 
mais frio de janeiro não garantiu que a neve duraria. Depois 
de alguns dias, a camada de neve foi muito reduzida à 
medida que as temperaturas subiram acima de zero. E parte 
da camada de neve provavelmente foi levada pelo vento, de 
acordo com o site Weather News. 
 Embora as condições climáticas locais sejam 
__________ para determinar se a cobertura de neve do Fuji 
está presente em um determinado dia, os dados climáticos 
de longo prazo indicam que as condições no pico estão 
mudando. Um estudo recente descobriu que a linha da 
floresta da montanha subiu 30 metros nas últimas quatro 
décadas, provavelmente devido a um aumento de 2°C nas 
temperaturas de verão perto do pico.  

(Site: Revistaplaneta - adaptado.) 
 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) visível | essenciais 
b) vizível | essenciais 
c) visível | ecenssiais 
d) vizível | ecenssiais 
 

2) Em conformidade com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. À medida que as temperaturas aumentavam acima de 

zero, a camada de neve ia diminuindo no Monte Fuji. 
II. Os dados do clima de longo prazo demonstram que as 

condições do pico estão sofrendo alterações. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 
 

3) Segundo o texto, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) A nevasca, que atingiu a costa oeste do Japão no inverno, 

provocou grande acúmulo de neve em boa parte da 
metade oriental japonesa. 

b) A icônica capa de neve do Monte Fuji aumentou ao longo 
do mês de dezembro. 

c) As temperaturas no entorno da montanha foram quentes 
em grande parte do mês de dezembro. 

d) A montanha recebeu muita neve próximo ao final do mês 
de dezembro de 2020. 

 
 

4) Considerando-se o uso ou não da crase, assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) O eclipse da lua ocorrerá à uma hora da manhã. 
b) O jantar foi servido a zero hora. 
c) As aulas de natação ocorrem das 7h às 9h da manhã. 
d) De segunda-feira a sexta-feira, os dias são úteis. 
 
 

5) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Um indivíduo sorumbático é um indivíduo __________. 
 
a) ansioso 
b) triste 
c) sovina 
d) tranquilo 
 
 

6) Considerando-se a colocação pronominal, de acordo com 
a norma culta, analisar os itens abaixo: 
 
I. Me abstive de qualquer viagem.  
II. Em se tratando de desistências, ele era mestre. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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7) Assinalar a alternativa cuja parte sublinhada corresponde 
ao predicado da oração: 
 
a) Voltaram derrotados da viagem. 
b) Eles partiram cedo. 
c) Foram descobertas as vacinas. 
d) A mãe precisou se ausentar. 
 

8) Em relação à acentuação, marcar C para as palavras 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Cinematéca. 
(_) Sumário. 
(_) Solavânco. 
 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

9) No período composto por coordenação “Você tem duas 
opções: sentar ou ficar em pé.”, a oração sublinhada 
expressa ideia de: 
 
a) Adição. 
b) Conclusão. 
c) Explicação. 
d) Alternância. 
 

10) Em relação ao uso dos porquês, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Você soube porquê ele demorou tanto? 
b) Nada disse, porque estava exausto. 
c) Não quis dizer o porque estava chateado. 
d) Porque ainda restavam tantas dúvidas? 
  

LEGISLAÇÃO 
 
11) Considerando-se a Constituição Federal, a República 
Federativa do Brasil rege-se, nas suas relações 
internacionais, entre outros, pelos seguintes princípios: 
 
I. Renúncia dos direitos humanos. 
II. Igualdade entre os Estados. 
III. Defesa da paz. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
 

12) Considerando-se a Constituição Federal, sobre os 
direitos e deveres individuais e coletivos, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. A lei regulará a individualização da pena. 
II. Não haverá penas de caráter perpétuo. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

13) De acordo com a Lei Orgânica do Município, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
A Lei Orgânica do Município poderá ser emendada ou 
reformada mediante proposta legislativa, desde que 
subscrita por __________ dos Vereadores ou mediante 
proposta do __________. 
 
a) um terço | Prefeito 
b) metade | Presidente da República 
c) pelo menos um | Presidente da Câmera Municipal de 

Vereadores 
d) dois quintos | Sistema Tribunal Federal 
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14) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, são 
crimes de responsabilidade os atos do Prefeito ou Vice-
Prefeito que atentem contra a Constituição Federal, a 
Constituição Estadual, a Lei Orgânica e, entre outros, contra: 
 
I. A lei orçamentária. 
II. A probidade da administração. 
III. O exercício dos direitos individuais, políticos e sociais. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

15) Segundo a Lei Complementar Municipal nº 12/2018 - 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, o 
servidor responde civil, penal e administrativamente pelos 
atos praticados enquanto no exercício do cargo. Sobre essas 
responsabilidades, assinalar a alternativa que preenche as 
lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
A responsabilidade _____________ abrange os crimes e as 
contravenções imputados ao servidor, nesta qualidade. A 
responsabilidade _____________ resulta de ato omissivo ou 
comissivo praticado por servidor investido em cargo ou 
função pública. As sanções civis, penais e administrativas 
poderão cumular-se, sendo ____________ entre si. 
 
a) penal | administrativa | independentes 
b) civil | administrativa | dependentes  
c) administrativa | penal | independentes 
d) civil | penal | dependentes 
 

16) De acordo com a Lei Complementar Municipal 
nº 12/2018 - Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 
Município, sobre o exercício, analisar os itens abaixo: 
 
I. É de 30 dias o prazo para o servidor entrar em exercício, 

contados da data da posse.  
II. O exercício deve ser dado pelo chefe da repartição para a 

qual o servidor fora designado.  
III. A promoção interrompe o exercício.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
  

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se na 
versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. Dessa 
forma, as teclas de atalho, os menus, os submenus, as 
barras, os ícones e os demais itens que compõem os 
programas abordados nesta prova encontram-se na 
configuração padrão. 
  
17) A expressão “Calcanhar de Aquiles” significa: 
 
a) Ponto fraco de uma pessoa. 
b) Pessoa com pés cascudos. 
c) Ponto forte de uma pessoa. 
d) Pessoa que não possui redes sociais. 
 

18) Focos do mosquito da dengue são encontrados em 
bromélias em Joaçaba. No Município, foram encontrados 13 
focos de Aedes aegypti, informou prefeitura.  

(Site: Oestemais - adaptado.) 

 
Sobre a dengue, analisar a sentença abaixo: 
 
Os focos do mosquito da dengue podem ser encontrados em 
depósitos de água parada (1ª parte). Em perímetro urbano, 
recomenda-se substituir as bromélias por outro tipo de 
planta (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

19) A morte de um homem negro em Minnesota, 
nos Estados Unidos, causou uma onda de indignação depois 
da divulgação de um vídeo que mostra um policial branco 
ajoelhado no pescoço dele. 

(Site: Globo - adaptado.) 

 
O episódio retratado na notícia acima, ocorrido no ano de 
2020, ocasionou a morte de um homem, chamado: 
 
a) George Floyd. 
b) Martin Luther King. 
c) Zumbi dos Palmares. 
d) Nelson Mandela. 
 



 
 

 

www.objetivas.com.br  4 
 

20) Em relação às funcionalidades do Excel 2010, analisar a 
sentença abaixo: 
 
No Excel, as linhas são identificadas por letras (1ª parte). 
Utilizando o Excel, é possível combinar dados de várias 
células em uma única célula (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

21) Sobre o que são exemplos de hardware, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Processador. 
II. Word 2010. 
III. Google Chrome. 
IV. Webcam. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e IV. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I, II e III. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

22) Em relação às funcionalidades do Word 2010, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) É possível selecionar a fonte da letra a ser utilizada. 
(_) É possível aplicar formatação em negrito a um trecho de 

texto. 
 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

23) Nas eleições municipais, o candidato mais votado teve 
48% dos votos. Considerando-se que, nessa eleição, foram 
contabilizados 18.200 votos, quantos votos o candidato mais 
votado recebeu? 
 
a) 7.825 
b) 9.464 
c) 8.736 
d) 6.990 
 

24) Sabendo-se que a razão entre a altura de certo prédio e 
a projeção de sua sombra é igual a 3/5 e que a sua sombra 
mede 30m, ao todo, qual a altura desse prédio? 
 
a) 12m 
b) 14m 
c) 16m 
d) 18m 
  
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
25) De acordo com a Constituição Federal, ao Sistema Único 
de Saúde compete:  
 
I. Participar do controle e fiscalização da produção, 

transporte, guarda e utilização de substâncias e produtos 
psicoativos, tóxicos e radioativos. 

II. Executar as ações de vigilância epidemiológica, com 
exceção das ações de vigilância sanitária. 

III. Colaborar na proteção do meio ambiente, nele 
compreendido o do trabalho. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

26) De acordo com Decreto nº 7.508/2011, em relação à 
Relação Nacional de Medicamentos Essenciais (RENAME), 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
A RENAME será acompanhada do(da) ___________ que 
subsidiará a prescrição, a dispensação e o uso dos seus 
medicamentos. 
 
a) Relação Nacional de Ações e Serviços de Saúde 
b) prescrição médica de cada medicamento 
c) Formulário Terapêutico Nacional 
d) Mapa da Saúde 
 

27) Considerando-se a Lei nº 11.340/2006 - Lei Maria da 
Penha, assinalar a alternativa que preenche as lacunas 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
É direito da mulher em situação de violência doméstica e 
familiar o atendimento policial e pericial especializado, 
ininterrupto e prestado por servidores, __________ do sexo 
__________, previamente capacitados. 
 
a) exclusivamente | masculino 
b) preferencialmente | masculino 
c) exclusivamente | feminino 
d) preferencialmente | feminino 
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28) De acordo com a Lei nº 10.741/2003 - Estatuto do Idoso, 
é vedado exigir o comparecimento do idoso enfermo 
perante os órgãos públicos. Sobre o procedimento admitido 
nessa hipótese, analisar os itens abaixo: 
 
I. Quando de interesse do Poder Público, o agente 

promoverá o contato necessário com o idoso em sua 
residência. 

II. Quando de interesse do próprio idoso, este se fará 
representar por procurador legalmente constituído.  

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

29) De acordo com a Lei nº 13.146/2015 - Estatuto da 
Pessoa com Deficiência, as ações e os serviços de saúde 
pública destinados à pessoa com deficiência devem, entre 
outros, assegurar: 
 
I. Atendimento psicológico, exceto para familiares e 

atendentes pessoais. 
II. Respeito à especificidade, à identidade de gênero e à 

orientação sexual da pessoa com deficiência. 
III. Atenção sexual e reprodutiva, excluindo o direito à 

fertilização assistida. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

30) Considerando-se a Portaria de Consolidação nº 4/2017, 
sobre a notificação compulsória, analisar os itens abaixo: 
 
I. As autoridades de saúde não garantirão o sigilo das 

informações pessoais integrantes da notificação 
compulsória que estejam sob sua responsabilidade. 

II. As autoridades de saúde garantirão a divulgação 
atualizada dos dados públicos da notificação compulsória 
para profissionais de saúde, órgãos de controle social e 
população em geral. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

31) Em conformidade com o Código de Ética Profissional, 
analisar a sentença abaixo: 
 
A fiscalização do cumprimento das normas estabelecidas no 
Código é atribuição exclusiva dos Conselhos de Medicina e 
das Comissões de Ética (1ª parte). A medicina não pode, em 
nenhuma circunstância ou forma, ser exercida como 
comércio (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

32) De acordo com a NR 32 - Segurança e Saúde no Trabalho 
em Serviços de Saúde, em relação às radiações ionizantes, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
As áreas da instalação radiativa devem ser classificadas e ter 
controle de acesso definido pelo __________. 
 
a) responsável pela proteção radiológica 
b) empregador 
c) Terapeuta Ocupacional 
d) funcionário 
 

33) De acordo com o Caderno de Atenção Básica nº 25 - 
Doenças respiratórias crônicas, assinalar a alternativa que 
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
  
Na _______________, a origem do sangue está nos vasos da 
parede da traqueia, brônquios ou do tecido pulmonar, 
enquanto na ______________, o sangramento se localiza 
nas vias aéreas superiores ou no trato digestivo superior e 
apresenta sintomas durante o dia < 1x/semana, atividades 
normais e exacerbações breves. 
 
a) hemoptise verdadeira | hemoptise falsa 
b) hemoptise falsa | hemoptise verdadeira 
c) hematose verdadeira | hematose falsa 
d) hematose falsa | hematose verdadeira 
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34) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
O termo __________ refere-se a um transtorno metabólico 
de etiologias heterogêneas, caracterizado por hiperglicemia 
e distúrbios no metabolismo de carboidratos, proteínas e 
gorduras, resultantes de defeitos da secreção e/ou da ação 
da insulina. 
 
a) hipercolesterolemia 
b) cetoacidose diabética 
c) diabetes mellitus 
d) síndrome metabólica 
 

35) De acordo com STEFANI e BARROS, é um biomarcador 
inflamatório sistêmico associado à presença de 
aterosclerose clínica ou subclínica: 
 
a) Linfócitos. 
b) Eosinófilos. 
c) Proteína C-Reativa Ultrassensível. 
d) Creatinina. 
 

36) De acordo com LONGO et al., assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Acidentes com animais peçonhentos, como a picada da 
aranha viúva-negra, produzem dor intensa e 
________________________ abdominais e do dorso. 
 
a) rigidez dos músculos 
b) flacidez dos músculos  
c) irritação das vísceras 
d) contração dos nervos 
 

37) Os inibidores da fosfodiesterase podem induzir a 
cefaleia, que apresenta, ao menos, uma das seguintes 
características: bilateral, frontoparietal, pulsátil, agravada 
por atividade física, e aparece dentro de cinco horas do uso 
de uma única dose da substância. São exemplos que se 
encaixam nessa afirmação: 
 
a) Monóxido de carbono e sildenafil. 
b) Sildenafil e dipiridamol. 
c) Codeína e paracetamol. 
d) Sildenafil e paroxetina. 
 

38) De acordo com FREITAS, são alterações funcionais e 
anatômicas do trato urinário durante a gravidez: 
 
a) Os rins sofrem um aumento do tamanho e uma 

diminuição da filtração glomerular. 
b) Diminui a reabsorção de sódio e de água. 
c) A bexiga relaxa a musculatura lisa e aumenta a capacidade 

vesical, com deslocamento e achatamento. 
d) Diminui a reabsorção de glicose e excreção de 

aminoácidos. 
 

39) Em relação aos testes sorológicos para diagnóstico da 
sífilis, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) O FTA-Abs é um teste não treponêmico. 
b) O VDRL é um teste treponêmico. 
c) O VDRL é mais sensível e específico do que os testes não 

treponêmicos. 
d) O VDRL pode ser negativo na sífilis primária, mas não na 

secundária. 
 

40) Considerando-se SOARES et al., sobre o diagnóstico de 
caxumba, assinalar a alternativa que preenche as lacunas 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
Na infecção aguda ou recente, o diagnóstico pode ser 
estabelecido pelo ________ do título de IgG em 4 vezes ou 
______, quando comparadas amostras de soro pareadas, 
por IMF, FC, HAI, ELISA ou teste de neutralização. 
 
a) aumento | menos 
b) decréscimo | menos 
c) decréscimo | mais 
d) aumento | mais 
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